

ДНИ ЯКУТСКОЙ ЕПАРХИИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

ДЕЛЕГАЦИЯ ЯКУТСКОЙ ЕПАРХИИ ПОСЕТИЛА ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

27 ноября в рамках Дней Якутской епархии, посвященных 380-летию вхождения Якутии в состав Российского государства, Герценовский университет посетила духовная делегация из Якутии. Республика Саха (Якутия) – самый крупный регион России. Поэтому такая значимая дата в истории республики и всей страны в целом не могла остаться без внимания.

С 17 ноября по 2 декабря в шести городах России прошли Дни Якутской епархии, посвященные 380-летию вхождения Якутии в состав Российского государства. 27 ноября начались торжества, связанные с проведением Дней Якутии и Якутской епархии в Санкт-Петербурге.

По установившейся традиции Дней Якутии встречи и мероприятия начались с посещения делегацией высшего учебного заведения Санкт-Петербурга. Гости северной столицы побывали в Герценовском университете. По благословению Преосвященнейшего епископа Романа делегацию возглавил секретарь Якутской епархии иеромонах Никандр (Горбатюк). РГПУ им. А.И. Герцена также посетили: заместитель директора НИИ Олонхо СВФУ А.В. Мигалкин, писатель Н.Л. Лугинов, ведущая программы «Православие» С.С. Соловьёва, а также клирики и другие представители Якутской епархии. Гостей приветствовали ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин, проректор по учебной работе В.А. Рабош, директор института народов Севера

Л.Б. Гашилова, директор Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена Н.Н. Квелидзе-Кузнецова, настоятель храма Петра и Павла при Герценовском университете отец Дмитрий.

Встреча началась с небольшого видеозаписи в сегодняшнюю жизнь Герценовского университета и его богатую историю. В приветственной речи ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин подчеркнул значимость визита представителей Якутской епархии в наш вуз.

Гости немного узнали об основных направлениях образовательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена и о жизни его студентов. Затем приветственное слово взял советник Владыки Якутской епархии иеромонах Никандр. Отец Никандр от лица всей делегации поблагодарил представителей Герценовского университета за приглашение в один из старейших вузов Санкт-Петербурга. – Стоит отметить всю важность подготовки в Герценовском университете переводчиков. Только благодаря их работе мы можем служить литургию и исполнять песнопения на



В центре ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин, секретарь Якутской епархии иеромонах Никандр (Горбатюк), проректор по учебной работе В.А. Рабош (первый слева) и другие участники встречи

«Мы рады приветствовать в нашем университете делегацию Якутской епархии, ваш визит вносит неоценимый вклад в приумножение духовного богатства РГПУ им. А.И. Герцена. Нас объединяет идея служения добру, и, на мой взгляд, у такого союза большое будущее»

**Ректор Герценовского университета
В.П. Соломин**

родном языке. Выпускница РГПУ им. А.И. Герцена Анна Мыреева перевела многие духовные труды на эвенкий язык, за что была удостоена одной из высших наград патриархии, – сказал иеромонах Никандр (Горбатюк).

В дар Герценовскому университету гости преподнесли

чорон – национальный якутский сосуд для хранения и потребления кумыса, символ изобилия и благополучия. В Фундаментальную библиотеку РГПУ им. А.И. Герцена были переданы иллюстрированный альбом о Якутии и текст Божественной литургии на якутском языке.

После встречи с ректором Герценовского университета представители Якутской епархии были приглашены в институт народов Севера, где посетили музей и библиотеку.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»**

ВНИМАНИЕ, СЕВЕР!

В рамках Дней Якутии в Санкт-Петербурге прошли и другие заметные мероприятия с участием специалистов Герценовского университета – напомним, рассказу об одном из них посвящена передовица настоящего номера «Педагогических вестей».

30 ноября в институте народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена в рамках программы международного Института ЕАЛАТ Университета Арктики и молодежного проекта Арктического Совета «ЕАЛЛИН» был организован международный семинар «Подготовка будущих лидеров Арктики».

Тематика Севера стала лейтмотивом и другого знакового события – с 12 по 15 декабря в Санкт-Петербурге прошли Дни Арктики, приуроченные, в том числе, и ко Дню основания Ямало-Ненецкого автономного округа. Доминантой научной программы стала открывшаяся 2 декабря

в Российской национальной библиотеке первая международная научная конференция «Электронная память Арктики – культурные коммуникации циркумполярного мира».

По словам организаторов, главная цель проекта – сохранение культурного наследия циркумполярного мира, накопленного в библиотеках, архивах и музеях, частных коллекциях и профильных организациях, обеспечение доступа к цифровому контенту с использованием современных информационных технологий.

В мероприятии приняли

участие ведущие институты мирового арктического сообщества, включая рабочую группу по устойчивому развитию в Арктике, секретариат Арктического совета, университет Арктики (Норвегия – Россия), Arcticportal (Исландия), Арктический центр университета Лапландии, Фонд культуры народов Сибири, а также представителей национальной библиотеки Норвегии, архива Саами (Норвегия), национальной библиотеки Швеции, архива Юкона (Канада). Российское научное сообщество было представлено двумя десятками институтов,

среди них – библиотека Академии наук, Российский государственный исторический архив, институт народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена, а также МГУ и СПбГУ.

Специалисты отмечают весомый вклад Петербурга и Герценовского университета в дело сохранения культурного наследия народов Севера, привлечения внимания к экологическим проблемам северных областей Земного шара.

**По материалам
SakhaNews,
ИА «Росбалт»,
ИА «Арктика-Инфо» и
других СМИ**